

建设国家卫生城市 创建全国文明城市

信阳记者在现场

# 盲道被占变“忙道”

**信阳消息**(记者 郭晓雨)近年来,随着我市城市基础设施建设的快速发展,在一条条道路上,铺设的高标准、高质量的盲道,为盲人出行提供了方便。但在现实生活中,我们发现,占用盲道的现象时有发生,部分盲道变成“忙道”,有的被停放的车辆“淹没”,有的被附近的商贩随意占用……本是为了方便盲人出行而铺设的盲道,却频频遭遇尴尬,成了城市文明的盲区。

近日,记者在东方红大道、解放路、中山路等地真切感受了一次盲道有多“忙”。

6月28日下午,记者来到东方红大道新玛特商圈附近,看到盲道被一排排电动车“临时征用”。往南走到解放路,在中医院附近,不到30米长的盲道上,停放了五六辆轿车,导致行人通行困难。接着,每走十几米就遇到几辆停放不规范的电动车,将盲道一次又一次“拦腰截断”。

在五星路上,一家烟酒店门口,有人还在盲道上支起了桌子,玩起了扑克,引得众人围观,盲道当然也被“淹没”在人群里。再往东走,盲道又被一些摆放不整齐的电动车无情“霸占”。盲道实在太“忙”了。

## 记者手记

### 别让盲道成城市文明的盲区

采访过程中,记者发现,市区大街小巷的盲道确实不少,但有多少是畅通无阻的呢?如果完全沿着盲道行走,不要说是盲人,就是健康人也无法一路畅行。非机动车在人行道上随意停放,挤占盲道;沿街商铺摆放的货品,占用盲道;超市、医院等公共场所门口,各类临时性停放车辆常常堵着盲道……一些占用盲道的不文明行为,让

公德碎了一地。

盲道不仅体现了城市温暖,更丈量着文明尺度。愿每个市民都能从我做起,提高公德意识,让盲道建设的温暖初衷散发出浓郁的城市文明芬芳。希望社会各界自觉为盲道让路,莫让盲道变“忙道”。给盲人多一分体贴与关爱,少添一些人为“障碍”,让盲道真正成为城市文明的桥梁和纽带。



敬老院里党旗红

6月29日上午,浉河区五星敬老院党支部组织24名老党员,召开了纪念建党96周年座谈会暨表彰会。图为三位老党员受到表彰。本报记者 周涛 摄

## 安全常识

### 夏日炎炎 当心热射病夺命

(接上期)

#### 1. 劳力性热射病

主要原因是高温环境下内源性产热过多。患者多为平素健康的年轻人,在从事重体力劳动或剧烈运动数小时后发病,约50%的患者大量出汗,可发生横纹肌溶解、急性肾衰竭、肝衰竭、弥漫性血管内

凝血或多器官功能衰竭,病死率较高。

#### 2. 非劳力性热射病

主要原因是高温环境下体温调节功能障碍引起散热减少,多见于城市老年体衰居民。其他高危人群包括帕金森综合征、慢性酒精中毒、偏瘫或截瘫患者等。表现为皮肤干热和发红,84%~100%的病例

无汗。病初表现有行为异常或癫痫发作,继而出现谵妄、昏迷和瞳孔对称缩小,严重者可能出现低血压、休克、心律失常、心力衰竭、肺水肿和脑水肿。

(未完待续)



## 省委第五巡视组向信阳市委反馈巡视情况

◀◀◀ 上接 02 版

付静对巡视整改提出明确要求,强调要增强“四个意识”,切实提升巡视整改的政治站位。要切实将巡视整改作为增强“四个意识”的具体行动、作为推进全面从严治党向纵深发展的有力举措、作为推动信阳市整体工作上台阶的重要契机,始终把巡视指出的问题牢牢抓在手上,把巡视整改

的高标准严要求落实到各项具体工作中去,敢于担当、积极作为,使各方面工作更加符合中央精神、符合地方实际、符合人民意愿。要坚持问题导向,坚决把巡视整改落到实处。要认真梳理问题,统筹谋划整改;聚焦突出问题,强力推动整改;坚持标本兼治,推动改革创新,以关键问题的突破带动全局,进一步开创改革发展的良好局面。要强化政治担当,夯实整改主

体责任。要切实加强领导,坚持以上率下;加强督促检查,推动任务落实;坚持开门整改,接受群众监督,以整改的实际成效推动全面从严治党向纵深发展,推动全市各项工作取得新进展,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

乔新江在表态发言时说,王尚胜同志代表省委第五巡视组反馈了巡视情况,既充分肯定了我市近年来在经济社

会发展、党风廉政建设、落实中央八项规定精神、扎实开展“两学一做”学习教育等方面所作出的努力,又严肃指出了存在的突出问题,明确了整改要求,提出了客观中肯的意见建议,完全符合省委要求,完全符合信阳实际,对于我们深入推进党风廉政建设和反腐败斗争、进一步加强领导班子和干部队伍建设,必将起到重要的推动作用。付静同志代表省委巡视工作领导小组就如何抓好巡视反馈问题整改提出了明确要求,为我们做好整

改工作指明了方向。乔新江代表市委作四点表态,一要端正思想态度,切实增强做好巡视整改工作的政治自觉和行动自觉。二要坚持问题导向,不折不扣抓好巡视反馈意见整改落实。三要放大巡视成果,持续推动全面从严治党向纵深发展。四要狠抓统筹推进,确保巡视整改落实与经济社会发展两手抓两不误两促进。

省委第五巡视组有关成员、市委领导班子成员出席会议;市委有关部门负责同志列席会议。

## 认清严峻形势 持续加压奋进

◀◀◀ 上接 02 版 新闻媒体要加大对卫生城市建设和文明城市创建典型问题的曝光力度,尤其对督察中发现的问题整改不到位的,要对相关责任人进行电视访谈,每天曝光一批典型,真正让脏乱差顽疾见光,让不作为的部门和个人露露脸、亮亮相。必须决战决胜。各级各部门要守土有责、守土尽责、守土担责、守土负责,真正带着责任感、荣誉感、使命感投入到

创建工作中,以真干实干的激情、敢干干成的担当,确保决战决胜、一举成功。

就贯彻落实会议精神,尚朝阳强调,国家卫生城市建设和创建全国文明城市工作已经到了决战决胜的关键时期,各级各部门一定要进一步增强责任感和使命感,坚定不移掀起大干快上的新高潮,确保打赢攻坚战,实现夺牌保牌目标。要立刻全力冲刺。国家卫生城市建设和创建全国文明城市工作

时间紧迫,任务艰巨,各级各部门一定要进一步增强危机感,争分夺秒,立即进入冲刺状态,以时不我待的紧迫感和责任感加快推进各项创建工作。要建好工作机制。好的工作机制事关创建工作的进展和成效,要进一步理顺和完善创建机制,明确职责分工,细化落实责任,确保责任级级落实、压力层层传导,确保市委、市政府决策落到实处,创建工作迈上新台阶、取得新成效。要抓重点和关键。

要对照测评体系任务分解和攻坚行动任务分工,全面查漏补缺,务必补齐短板。坚持问题导向,奔着问题去,盯着问题改,下大力气、下真功夫,抓紧整改提升,集中力量攻死角、抓特色、增亮点,确保全面达标。要加大督察问责。进一步加大对创建工作的督查力度,以督查促整改,以问责促落实。对懒政怠政、工作不力,影响创建工作的单位和个人要坚决严肃问责。要坚持阳光创建。要让创建工作在阳光下进行,及时通过新闻媒体报道等形式向全市人民通报创建工作

情况,动员人民群众参与,接受人民群众监督,以自断后路的勇气和决心,确保打赢攻坚战,向市委、市政府和全市人民交上一份圆满答卷。

刘国栋、曹新博、赵建玲等分别对国家卫生城市建设和全国文明城市创建工作提出要求。

参加会议的还有,浉河区、平桥区、羊山新区、信阳高新区、南湾湖风景区主要负责同志,市直主创单位主要负责同志,市创文办、卫建办相关负责同志。